

ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

В дни празднования 2700-летнего юбилея города Карши столичным издательством «Мазнавиат» выпущена в свет книга-альбом «Карши-2700».

С первых лет независимости под руководством Президента Ислама Каримова в стране проводится широкомасштабная работа по возрождению национальных ценностей, глубокому изучению и широкой пропаганде богатого духовного наследия наших предков. Об этом свидетельствует и празднование в течение прошедших лет юбилеев великих мыслителей, вышедших из нашего края, древних городов Бухара, Хива, Термез, Шахрисабз.

Общественность с большим удовольствием восприняла постановление Президента страны от 26 июля 2005 года «О дополнительных мерах по празднованию 2700-летия города Карши». Осуществлена соответствующая подготовка к этой знаменитой дате.



месленничестве и архитектурных традициях.

ком языке. Дизайн выполнен предприятием «Artpress», отпечатано издание в издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк» с использованием современных полиграфических технологий. Ценность данного издания в том, что в нем запечатлены прошлое и нынешний облик города Карши — одного из богатейших и прекрасных уголков нашей Родины.

(УзА).

Собрание актива области

В ДУХЕ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

Состоялось собрание актива области, в работе которого приняли участие заместители хокима области, руководители групп и секретариатов хокимията, правоохранительных органов, отделов и управлений, хокимы городов и районов, их заместители, руководители ряда предприятий и предпринимательских субъектов, общественных организаций, представители СМИ. Собрание вел хоким области Мирзамашрап КУЧЧИЕВ.

Собрание актива обесудило вопрос об итогах выполнения макроэкономических показателей области за 9 месяцев 2006 года, о ходе реализации самых значительных целевых комплексных программ развития экономики и социальной сферы, о мерах формирования основных программ 2007 года, о выполнении осенних агро-технических мероприятий под урожай будущего года, о подготовке предприятий и учреждений к стабильной работе в осенне-зимних условиях.

Особое внимание было уделено на собрании актива и вопросам реализации программы приватизации. Отмечено, что иностранным инвесторам за девять месяцев продан пакет акций стоимостью 1,4 миллиона долларов. В процессе реализации пяти проектов освоены иностранные инвестиции.

Последовательно ведутся работы по поддержке предпринимательства и либерализации среды для развития частного бизнеса. В итоге производство валовой внутренней продукции в этой сфере возросло на 7 процентов и составляет 38,5 процента от общего объема. За этот период обеспечен рост объемов промышленного производ-

ства на 4,1, строительства - на 4,1, розничного товарооборота - на 5,7, платных услуг - на 24 процента. 68 процентов от общего объема капитальных вложений направлены на модернизацию производства.

Вместе с тем собрание рассмотрело вопросы реализации программы «Год благоверности и медицинских работников». Особое внимание было уделено на собрании актива и вопросам увеличения внешнего товарооборота. Рост экспорта составил 156 процентов. Также всесторонне была проанализирована работа по реализации программы «Год благоверности и медицинских работников». Вместе с тем собрание рассмотрело вопросы реализации программы «Год благоверности и медицинских работников». Особое внимание было уделено на собрании актива и вопросам увеличения внешнего товарооборота. Рост экспорта составил 156 процентов. Также всесторонне была проанализирована работа по реализации программы «Год благоверности и медицинских работников».

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ НА НОВЫХ РУБЕЖАХ

В столичной области сегодня работают 64 профессиональных колледжа и 4 академических лицея.

Уровень учебы специалистов в этих учебных заведениях во многом определяется профессиональной подготовкой педагогических кадров. Как повысить уровень подготовки педагогов для Ташкентской области и для других регионов страны - такую задачу обсудили участники научно-практической конференции «Перспективы развития системы общего среднего образования», прошедшей в научно-исследовательском институте педагогических наук.

В мероприятии, организованном по инициативе Министерства народного образования, приняли участие ученые, преподаватели учебных заведений Ташкента и области.

Отмечалось, что принятые по инициативе Президента Ислама Каримова Национальная программа по подготовке кадров и Государственная общенациональная программа развития школьного образования на 2004-2009 годы последовательно внедряются в жизнь. Школы столичной области - отличный тому пример.

Требованием времени стало более широкое внедрение в практику исследований, направленных на неразрывности связей между учреждениями общего среднего, среднего специального, профессионального и высшего образования. Именно так работают колледжи, например, в Бекабаде и в Алмалыке.

Соб. инф.

Сельские будни



ЗЕМЛЯ – В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Эту женщину в Чиназском районе знают во многих семьях: более двадцати лет проработав фельдшером - акушером, она стала родным человеком для сотен молодых мам и пап.

Но времена меняются, и решила Зиннат Тураева начать свое дело - занялась тем, что было ей знакомо с детства: стала работать на земле. Так в Чиназском районе появилось еще одно фермерское хозяйство - «Шерзод-Туракул».

Мы свои девять гектаров разделили почти поровну между традиционными сельскохозяйственными культурами - хлопком и зерном, - говорит Зиннат Тураева. - Когда работаешь с душой, при этом соблюдая все предписания агронома, результат не заставит себя ждать. К примеру, зерна с каждого гектара по 68 центнеров получила, урожайность хлопка превысила 40 центнеров. Полученную прибыль вложим в расширение дела.

За четыре года, что Зиннат-апа фермерствует, она превратилась в опытного земледельца, обзавелась техникой (у нее три трактора), научилась с первого взгляда определять состояние поля и поняла: в сельском хозяйстве мелочей не бывает.

Как обезопасить свое дело, конечно же,

параллельно создать «страховочный» бизнес. Таким занятием для семьи Тураевых стало выращивание овощей: на поле - картошка, в парниках - помидоры.

К слову, семена последних завезены из Голландии и специально адаптированы к нашему климату.

Фермеры как сельхозпроизводители с каждым годом чувствуют себя все более уверенно, - вступает в разговор председатель Чиназской районной ассоциации фермеров Мирзахмат Рахмонов. - Судите сами: из собранных 21800 тонн хлопка-сырца 16432 тонны, или 70 процентов, дали семена собственники земли. Та же ситуация и по зерну. Растет количество фермеров, занятых в животноводстве. Фермерское стадо более двух тысяч голов крупного рогатого скота. Люди почувствовали, что приложив усилия, можно неплохо зарабатывать.

А Зиннат-апа в это время как обычно в поле: дел хватает - озимая пшеница дала первые всходы, участок, засеянный хлопком, очищает от стеблей. Подготовка к следующему сезону идет полным ходом.

Валерий МИХАЙЛОВ.
На снимке: помидоры, выращенные семейей Зиннат Тураевой, уродились на славу.

Фото Еркебя БАТЫРОВА.

30 тысяч сертификатов соответствия выдал с начала года производителем Республиканский центр испытании и сертификации при агентстве «Узгосстандарт».

В ИНТЕРЕСАХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Наша лаборатория исследовала продукцию производителей более чем на десять триллионов сумов, - говорит директор центра Рустам Жаббаров. - Непригодной была признана и запрещена для ввоза в страну продукция почти на три миллиарда сумов. Это свидетельство того, как важна и ответственна работа нашего учреждения.

Республиканский центр испытаний и сертификации наращивает количество своих региональных лабораторий: за короткий период их число выросло с 28 до 60. Большое число этих лабораторий работает в Ташкентской области, через территорию которой проходят многочисленные маршруты импорта-экспорта.

Соб. инф.

Дни экологии и здоровья

ЭФФЕКТ – НАЛИЦО

17 ПЕЗДОВ С ГУМАНИТАРНЫМ ГРУЗОМ

Как приобщить население к защите окружающей среды и охране здоровья обсудило собрание актива международная организация «Экосан», в котором участвовали также представители ряда министерств, ведомств и общественных организаций республики. На собрании обсуждались итоги 2-го этапа Дней экологии и здоровья, задачи на третий этап, утвержденные Кабинетом Министров Узбекистана.

Как отметил председатель Республиканского оргкомитета по проведению Дней экологии и здоровья, председатель международной организации «Экосан» Ю. Шадиметов, благодаря многочисленным профессионалам и общественности, санитарная обстановка в республике стала более устойчивой, а распространение инфекционных заболеваний снизилось. Особенно это заметно в экологически неблагоприятных районах, которым неизменно оказывается эффективная гуманитарная помощь.

Достаточно назвать несколько цифр. В соответствии с программой «Год благоверности и медицинских работников» в Приаралье и другие регионы, нуждающиеся в помощи, направлены 17 поездов с гуманитарным грузом на 1,24 миллиарда сумов. Профессиональные бригады медиков, прибывающие в Республику Каракалпакстан, Хорезмскую и Сурхандарьинскую области, оказали врачбно-диагностическую и консультативную помощь почти 20 тысячам сельских жителей.

Эстетичнее, не осталось обремененным и население Ташкентской области. Обувь для детей и взрослых, постельные наборы, дезинфицирующие средства доставили автопоезда здоровья «Экосан» для малообеспеченных семей Ташкентского, Бекабадского, Бостанлыкского, Кибрайского, Куйчинского, Чиназского и Пскентского районов. Гуманитарная помощь стала подспорьем

для многих семей Ахангарана, Ангрена, Бекабада и Янгйуля. Автопоезда пополнили предметами первой необходимости центральную больницу Кибрайского района, санаторий «Кибрай», а также городские больницы Янгйуля, Бекабада и другие медицинские центры.

Как удается привлечь все большее число жителей городов и районов к участию в Днях экологии и здоровья, что достигнуто на 1-м и 2-м этапах в распространении знаний об охране окружающей среды и профилактики заболеваний, насколько многообразной стали акции, помогающие заинтересовать проблемами экологии и здоровья подрастающее поколение - на этих и других важных темах сосредоточили внимание участники собрания. Были приведены примеры, свидетельствующие, как близко к сердцу принимает население деятельность международной организации «Экосан».

(Окончание на 3-й стр.)

Международная выставка

ФЕРМЕР – ПОКУПАТЕЛЬ МИНИ-ТЕХНОЛОГИЙ

В соответствии с Указом Президента страны Ислама Каримова «О мерах по углублению экономических реформ в плодородном и виноградарстве» в Кибрайском, Паркентском, Бостанлыкском районах Ташкентской области растет число садоводческих фермерских хозяйств.

В Паркентском районе хорошие условия для развития садоводства и виноградарства. В ведении почти трех тысяч фермерских хозяйств, работающих в этом направлении, предоставлено пять тысяч гектаров земель. В нынешнем году ими заготовлено 30 тысяч тонн урожая и ожидается получение дохода почти в пять миллиардов сумов.

Важной задачей является развитие отраслей по реализации, хранению и переработке заготовленной продукции. Для этого вместе с фермерскими хозяйствами принимаются необходимые меры. Организационная в столичном «Узэксцентре» Международная специализированная выставка-продажа мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства пришла очень кстати для нас, - сказал руководитель фермерского хозяйства «Норчолтон» Паркентского района Абдулазиз Абдуносов. - На ней представлены мини-технологии, производственные лидирующие компании ряда зарубежных стран. В своей речи на внеочередной сессии Ферганского областного Кенгаша народных депутатов Президент страны отметил, что Узбекистан - не аграрное государство, в нашей стране ускоренно развиваются промышленность, производство. И мы, фермеры, сами должны перерабатывать заготовленную продукцию, вывозить ее на внутренний и внешний рынки. Выставка открывает для этого новые возможности.

У фермера А.Абдуносова четыре гектара занимают виноградники, три гектара - фруктовые сады. В нынешнем году на основе тендера он получил еще 20 с лишним гектаров площадей. На них он тоже намерен заложить сады. У фермера большие планы. Для своего хозяйства он намерен приобрести итальянское компактное оборудование по переработке фруктов.

-В Ташкентской области действуют около десяти тысяч специализирующихся в этой сфере фермерских хозяйств, - сказал главный специалист секретариата сельского и водного хозяйства областного хокимията Асамиддин Мирзахмедов. - В нынешнем году ими будет заготовлено более 185,5 тысячи тонн фруктов, овощей и винограда.

Л. СУВОНОВ,
корр. УзА.

ВНИМАНИЕ!

«ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА» –

ГАЗЕТА, КОТОРАЯ ХОЧЕТ БЫТЬ ВАШЕЙ!

Свое дело



ПРОФЕССИИ, КОТОРЫЕ ВСЕГДА НУЖНЫ

Научиться шить и вышивать, создавать собственные, не похожие ни на какие другие дизайнерские решения в одежде и оконных шторах (драпировке) или стать классным парикмахером, всеми этими премудростями можно овладеть на курсах учебного центра «Рагно стиль дизайн», что в Янгиюле.

Для преподавателя с многолетним стажем Рагно Бабаевой создание учебного центра стало как бы продолжением прежнего места работы.

Только размах теперь побольше, - говорит Рагно-апа. Мы старались так подобрать специальности, чтобы девушки, а именно они составляют основную контингент на наших курсах, могли с максимальной пользой для себя использовать полученные знания в повседневной жизни.

Умение печь торты, основы лечебного массажа и навыки дома швей-модельера, наверняка, пригодятся. За пять лет, что существует центр, мы обучили более 500 девушек и молодых женщин, многие из них впоследствии стали частными предпринимателями, открыли свое дело.

Гордятся в учебном центре и своими преподавательскими кадрами, опытные мастера учат ребят не



только азам мастерства, но и помогают советом во многих житейских ситуациях.

Они для меня все как родные. Уже и курсы давно закончили, а все равно приходят, просят подсказать, помочь. Забот у молодых много. У кого-то в семье достаток, а у кого-то порой возникают трудные ситуации. Поговорить с ними, обсудить проблему, и решение обязательно найдется, - рассказывает преподаватель швейного дела Тамара Мусаева.

№ 10. Получилось красиво.

Как и подобает хорошему учебному центру, здесь все привыкли делать «на пять».

Сергей МУТИН, корр. «Ташкентской правды».

На снимках: руководитель учебного центра «Рагно стиль дизайн» Рагно Бабаева; на курсах парикмахерского искусства.

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

**2006 год - Год
благотворительства
и медицинских
работников**

СТАРИКАМ ВСЕГДА У НАС ПОЧЕТ

В республиканском пансионате ветеранов войны и труда по инициативе Комитета женщин Узбекистана состоялась встреча «Вы всегда в почете». Она прошла в рамках программы «Год благотворительства и медицинских работников».

Участники встречи говорили о том, что поддержка пожилых, инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей находится в центре постоянного внимания руководящих органов нашего государства. Ярмарка занимает важное место в продвижении этих ресурсов на внутреннем и международном рынках. Она нацелена на установление новых деловых связей, взаимовыгодного сотрудничества, развития партнерских отношений, заключения контрактов с туристическими организациями.

Свои экспозиции представили в Ташкенте более 100 туристических компаний, представляющих свыше двадцати стран. Среди разделов - активный и приключенческий отдых, катания, именно этот вид туризма широко практикуется в горных районах Ташкентской области - экзотические, исторические, познавательные туры, презентации гостиниц, оздоровительных центров, авиаагентств, национальных и региональных туристических организаций.

Впервые на ярмарке состоялось выступление Театра исторического костюма из Самарканда.

Назкат УСМАНОВА, корр. УзА.

ТУРИЗМ КАК СРЕДСТВО ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

Чудесные горные пейзажи столичной области украшают стенды заканчивающейся сегодня 12-й международной ярмарки «Туризм по Великому шелковому пути».

В беседе с журналистами председатель Национальной компании «Узбектуризм» Захид Хакимов особо отметил, что ярмарка - это, в первую очередь, презентация туристического потенциала Узбекистана с его богатым культурным, историческим наследием. Ярмарка занимает важное место в продвижении этих ресурсов на внутреннем и международном рынках. Она нацелена на установление новых деловых связей, взаимовыгодного сотрудничества, развития партнерских отношений, заключения контрактов с туристическими организациями.

Свои экспозиции представили в Ташкенте более 100 туристических компаний, представляющих свыше двадцати стран. Среди разделов - активный и приключенческий отдых, катания, именно этот вид туризма широко практикуется в горных районах Ташкентской области - экзотические, исторические, познавательные туры, презентации гостиниц, оздоровительных центров, авиаагентств, национальных и региональных туристических организаций.

Впервые на ярмарке состоялось выступление Театра исторического костюма из Самарканда.

В период выставки проведен семинар ВТО «Туризм по Шелковому пути: перспективы развития и сотрудничества», а также состоялся форум мэров городов по Шелковому пути.

На ярмарке выступили со своими предложениями около двадцати туроператоров, входящих в Ассоциацию гостиничных туристических компаний, обобщил итоги ярмарки председатель ассоциации Саидхатмат Раубаев. В настоящее время в Узбекистане действует около 500 туристических организаций, принимают посетителей 200 отелей и более 120 частных гостиниц. За девять месяцев текущего года объем оказанных туристических услуг превысил 3 млрд. сумов. Страну посетили более 240 тыс. любителей активного отдыха. Развитию потенциала туристического сектора республики способствует налаживание контактов с коллегами из Китая, Малайзии, Индонезии, Сингапура. Юго-Восточная Азия считается сегодня наиболее перспективным регионом для дальнейшего развития взаимовыгодных контактов с Узбекистаном и расширения туристического потока.

НИА «Туркистон-пресс».

НЕФТЬ И ГАЗ НАЧИНАЮТСЯ С НАУКИ

Одной из самых перспективных, имеющей масштабный потенциал развития, считается нефтегазовая отрасль Узбекистана. В новом веке, в течение 2000-2005 годов в стране открыто 20 новых месторождений нефти и газа, а всего их - 190. Эти современные перспективные предприятия нуждаются в молодых, деятельных, образованных кадрах. Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз» намерена предпринять конкретные меры по привлечению в отрасль молодежи. Особый разговор - о молодежи из Ташкентской области: здесь традиционно у молодых людей велика любовь и интерес к технике.

Сейчас отрасль реализует перспективную программу поиска и разведки месторождений до 2012 года. И необходимо активизировать усилия по укреплению кадрового потенциала отрасли, заявил генеральный менеджер «Узбекнефтегаза» Шавакат Маджидов на республиканской научно-практической конференции «Актуальные проблемы интеграции науки, образования и производства в нефтегазовой отрасли».

Сейчас отрасль реализует перспективную программу поиска и разведки месторождений до 2012 года. И необходимо активизировать усилия по укреплению кадрового потенциала отрасли, заявил генеральный менеджер «Узбекнефтегаза» Шавакат Маджидов на республиканской научно-практической конференции «Актуальные проблемы интеграции науки, образования и производства в нефтегазовой отрасли».

НИА «Туркистон-пресс».

С начала года совокупный капитал НБУ увеличился на 20 млрд. сумов и достиг 490 млрд. При этом чистая прибыль НБУ возросла на 45 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК: АКТИВЫ РАСТУТ

Объем кредитного портфеля за этот период превысил 2 триллиона сумов, в том числе в иностранной валюте - 1625 миллионов долларов. В соответствии с кредитной политикой банка на 2006 год кредиты были направлены на развитие приоритетных отраслей экономики. В рамках программы поддержки и развития малого бизнеса принято к финансированию 146 проектов стоимостью 429,9 миллиона долларов за счет собственных средств. Объем выданных кредитов составил 76,5 миллиарда сумов. За счет средств Фонда льготного кредитования выдано микрокредитов на 1 миллиард сумов.

Деятельность банка также позволила увеличить объем депозитов населения как в национальной, так и иностранной валютах в сумовом эквиваленте до 174,6 млрд. сумов, что на 41,6 миллиарда больше по сравнению с началом этого года.

Активно работает банк и по внедрению пластиковых карточек. За девять месяцев в обращение дополнительно выпущено 28,8 тысячи карточек, сейчас их общее число составляет 833,9 тысячи, а объем операций по ним - более 40,4 млрд. сумов. Количество торгово-сервисных предприятий, принимающих в качестве средства оплаты сумовые карты, доведено до 1567. В них установлено 1644 торговых терминала.

НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ: ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

Состоялось заседание коллегии Государственного налогового комитета Республики Узбекистан. На нем были подведены итоги работы налоговых органов за девять месяцев 2006 года, намечены очередные задачи. При этом особое внимание обращалось на выполнение актуальных задач, поставленных руководителем нашего государства перед налоговыми органами.

Как отмечалось, заданные показатели, намеченные налоговыми органами на отчетный период, были выполнены повсеместно. Вместе с тем не везде работа шла одинаково активно. Определенные недоработки наблюдаются в деятельности государственных налоговых органов Республики Каракалпакстан, Хорезмской, Джизакской, Кашкардарьинской, Бухарской, Наманганской, Сурхандарьинской, Ташкентской областей и города Ташкента.

Проводится определенная работа по упорядочению проверок, проводимых республиканским советом, координирующим деятельность контролирующих ор-

ганов. Однако при изучении соответствующими органами деятельности Ташкентской городской территориальной комиссии выяснилось, что здесь имеются отдельные недоработки. Сейчас предпринимаются необходимые меры по их устранению. На заседании подверглась критике недостаточная организация этой работы в Юнусобадском, Сергелийском, Чиланзарском, Хамзинском и Утепинском районах.

На заседании был также рассмотрен ход исполнения Закона «О государственной налоговой службе» и постановления Кабинета Министров «О мерах по развитию связей с общественностью органов государственного и хозяйственного управления».

обсуждался вопрос совершенствования деятельности информационно-консультативного центра и пресс-службы Государственного налогового комитета.

Были заслушаны отчеты руководителей территориальных государственных налоговых органов Джизакской, Сурхандарьинской, Ферганской, Наманганской, Ташкентской областей, города Ташкента и Республики Каракалпакстан, которые не обеспечили выполнения мер, направленных на полную реализацию прогнозных показателей основных видов налогов в бюджет, а также на сокращение задолженности перед бюджетными и внебюджетными целевыми фондами. В отношении 35 виновных в этом должностных лиц были применены меры дисциплинарного взыскания.

Н. АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

КОНФЕРЕНЦИЯ ХИРУРГОВ

По инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и Республиканского специализированного центра хирургии в Намангане состоялась научно-практическая конференция хирургов.

Подобные научно-практические конференции проводятся в республике каждый год и посвящены памяти известного ученого и хирурга Васита Вахидова, чей опыт и научные достижения признаны во всем мире.

На конференции, в которой приняли участие около 370 делегатов из стран СНГ, были обсуждены актуальные вопросы современной хирургии. С докладами выступили академик Российской академии медицинских наук А.Черноусов,

профессор Московской медицинской академии имени Сеченова Т.Хоробрых, профессор Республиканского специализированного центра хирургии имени Вахидова А.Девятых.

Конференция памяти В.Вахидова привлекает внимание хирургов всего мира, - сказал А.Черноусов. - Здесь обсуждаются важнейшие вопросы хирургии, передовые методы современного хирургического лечения. Кроме того, молодое поколение врачей перенимает опыт своих старших коллег. Сегодня Узбекистан далеко шагнул в развитии медицины, и нам было полезно ознакомиться с опытом узбекских врачей.

Ильхом РАЗЗАКОВ, корр. УзА.

ОАО ИИ «ЯНГИЙУЛ ЁҒ-МОЙ»

объявляет тендер

на строительство резервной линии

ВЛ 35 на ПС 35/6 к V,

Протяженность трассы - 1,1 км.

Срок тендера - до 1 декабря 2006 года.

**Обращаться по адресу:
Ташкентская область, г. Янгиюль,
ул. Самаркандская, 352.
Тел. 2-61-35, 2-61-87, 2-62-03.**

